
議会報告会アンケート集計 

 

報告会参加人数     ６２人 

 

アンケート回収人数   ５４人（無回答項目もあり） 

 

性別  男性：３２人  女性：２１人  

 

年齢  ２０代：０人  ３０代：１人  ４０代：４人  ５０代：７人 

    ６０代：１６人  ７０代以上：２３人 

 

住所  田野：６人  益子：２６人  七井：１５人 町内：３人  

町外：１名 

 

職業  会社員：１人 自営業：１３人 農業：８人 公務員：２人  

無職：２０人 その他：８人（うち会社役員：２人、兼業農家：１人、 

団体職員：１人）  

 

議会報告会の開催を何で知りましたか。（複数回答あり） 

    議会だより：１０人 回覧板：２０人 ポスター：１人 くちこみ： 

１６人 その他：１０人（うちお知らせ版：４人、議員より：１人、 

商工会：２人、公民館スケジュール板：１人、チラシ：１人） 

 

議会報告会に参加した感想をお聞かせください。 

    良い：６人 まあまあ良い：９人 普通：１６人 あまり良くない：２人 

    良くない：２名 わからない：１人   

 

議会報告会の曜日・時間帯はいつが良いと思いますか。 

平日の日中：２人 平日の夜：２９人 土日の日中：５人 

    土日の夜：１１人 その他：２人（いつでも）  

 



お気づきの点をご自由にお書きください。 

 

  

 
○今回の様な報告も必要だが、もっと細かく町議さんが１人でも２人でも集ま
った場所で話すべきだと思う。 

 
○活発な意見が多く出て、交換会はよかった。 

 

○いろいろな意見が出て、大変有意義な会でした。 
 

○実情が聞けてよかった。 

 
○議員の皆さん いつもご苦労様です。もう少し感情的にならずに、意見交換し
たい。 

 
○初めて参加した。もう少し勉強してできるだけ参加したい。 

 

○時間が短い。１人の意見をいう時間が長いので区切った方が良い。でないと他
人の意見が聞けない。色んな方の意見が聞きたい。 

 

○報酬については、ボーナスを入れた報告とすべきでしょうか。 
 

○声がわかりづらい。音が悪い。 

 
○良かった。今日の意見がどう反映出来たか、議会を見学したい。 

 

○すごかった。みんな益子のことを考えている。感動。 
 

○メモの取れる紙が欲しかった。 

 
○自治会単位で開催。 

 

○直接町民と議員が対話する貴重な時間なので、今後も実施して欲しい。 
 

○歳出の４町比較で他町との比率的に大きな違いが有る項目の要因と今後の取
組（案）などを説明して欲しい。 
 

○１年間の条例を定めた内容の説明をして欲しい。 

 
○議員各自の１年間の仕事ぶりを報告して欲しい。 

 

○議会の仕組の説明はいらない。 
  

○毎回報告会を開いて欲しい。また町民自身ももっと参加すべき 

 
○政務活動費を使っての活動内容、成果についての報告を聞きたかった。 

 

議会報告会・意見交換会 



○時間をゆっくりとって欲しい。 
 

○今日の質問、提言を今後、広報などで町民に知らせて欲しい。 

 
○再度やって欲しい。 

 

○意見交換の時間を長くして欲しい。 
 

○今回の議会報告会は60名以上の参加があり大変有意義な開催であったと思い
ます。議員の方々の町民の方々への広報活動の賜物であったと感じました。 
 

 

   

 
○１６名の議員の顔と名前がわからない。 

 

○質問に対して答えがはっきりせず、勉強不足。 
 

○議会基本条例が出来たから報告会を実施するのではなく、他に町民と一体と
なってできる方策もあるのではないか。 
 

○もう少し議員の質を高めて下さい。 

 
○議員の方々 １６ × １６をどの様に考えているのか。 

 

○議員さんの勉強不足 
 

○議員さんが町長の代理をしている様な印象。常日頃の町議の仕事ぶりが目に
見えるようだ。大いに反省してもらいたい。１つ１つ、町民にとってどうか？を
考えた議論を望む。町長のイエスマンはいらない。これこそ税金の無駄遣い。 

 

○選挙がなかったので、議員各位の信条がどの様かわかりづらい。公表される機
会はあるのか。 

 

○議会が町民の意識から、遊離している。 
 

○議会傍聴にあたりまして、多数の傍聴参加があれば議会活動が活性化すると
思いました。 
 

○近隣市町村で政務活動費管理をめぐって、議会事務局が活動費の管理、事務代

行が行われた報道あり。益子町議会として内容は詳細把握しているか。 

 

○政務活動費について、新政会が一括開示しているが議員別開示はできないか。 

 

 

 

議会・議員 



    

 

○建物より借入を少なくすべきか。 

 

○町議を責めても無理、全て町長の責任でしょう。 

 

○図書館は必要と思えない。茂木では持て余しているという話。 

 

○益子町が不安になった。 

 

○避難所に備蓄を、小学校、中学校、高校等にも置いて頂きたい。備蓄に関して

は個人負担もあり。 

 

○町長のワンマンショーを止めて下さい。 

 

○議員と行政の意思共有はないのかな。町民は、悠和館はスムーズに町へ寄附さ

れたものと思っていた。 

 

○町には社協と役場の２つの結婚相談所がある。役場は男性のみ、社協には女性

がおるが、交流がない為成婚に至らない。何とかして欲しい。 

 

○成婚報酬、益子は１万、大田原市は２０万。直近で益子は１件、大田原では７

件。活性化のために頑張ってもらいたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町 



会場等での意見集約   

 

委員会付託 

① ふるさと納税が落ち込んでいるのが返礼品の工夫は。（総務産業） 

② 災害時の避難場所等の検討を。（総務産業） 

③ 悠和館の今までの経緯と現状、今後についてどうなっているのか。 

                         （総務産業）  

④ 図書館建設はどのようになっているのか。（教育厚生） 

⑤ 議場カメラの映像を DVD 化し、自治会に貸与できないか。（広報広聴） 

⑥ 意見交換会を委員会ごとの開催にしたらどうか。（広報広聴） 

 

全員協議会で検討 

① 負担付寄附は議決事項だが、採決資料が足らない状態で採決したので

はないか。 

 

② 食肉処理場へ議会としても立ち入りできるようにしてもらいたい。 

 

執行部へ報告 

① 図書館建設にもっと住民の声を吸い上げてほしい。 

 

② 国道 123 号に歩道をつくってほしい。 

 

 

今回の意見の集約をしたほかにも沢山のご意見を頂戴しました。それらの

意見につきましても、議員全員で対応してまいりますので、今後とも議会報告

会及び意見交換会にご来場されますことをお願いいたします。 

なお、次回開催日につきましてはホームページ、回覧等でお知らせいたしま

す。有難うございました。 

              益 子 町 議 会 議 長  


